

八省市民进会员纵论高质量发展 第二届两江青年开明论坛在大足举行

新渝报讯(记者 邓小强)9月27日,由民进重庆市青年工作委员会主办、民进大足区委会承办的第二届两江青年开明论坛在大足区举行。来自北京、上海、重庆、广东、陕西、四川、湖南、内蒙古等八省市的民进青工委负责人和青年会员140余人出席论坛,围绕“全面贯彻新发展理念,促进区域高质量协调发展”主题,分享观点、碰撞思维、提出建议,展现当代青年民进会员的担当和作为。

市政协副主席、民进重庆市委主委陈贵云,民进中央青工委主任、清华大学材料学院教授杨金龙,大足区委副书记罗晓春,大足区委常委、统战部部长陈建华,民进重庆市委专职副主委罗挺,大足区政协副主席李继刚,市管领导钟代笛、曹定福、李志出席论坛。

陈贵云宣布论坛开幕。他指出,民进中央对青年会员提出了注重思想锤炼、作风锤炼、能力锤炼、实践锤炼的要求,两江青年开明论坛就是助推青年会员加强能力锤炼、实践锤炼的重要平台。在青工委的组织下,本次八省市青年会员围绕高质量发展课题,深入开展调查研究,向论坛提交了50余篇优质调研报告,切实履行了参政议政职责,努力当好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。他希望民进重庆市青工委深化政治交接,传承优良传统,持续做好履职能力提升、交友联谊等工作,全面推进自身建设。

罗晓春对各地民进青年相聚宝顶山表示欢迎,希望青年们在这场文化盛会上收获知识、智慧和启迪,并能从大足石刻深厚的文化中获取前行的力量,为祖国的繁荣富强贡献青年人的磅礴伟力。

论坛上,10位青年会员先后登台作了“创新推进市场采购贸易方式试点,共建渝西一体化发展新格局”“优化川渝高级别生物安全实验室规划”“以信用科研为引领打造重庆为西部科技服务第一城”“以绿色赋能大湾区制造业高质量发展”“加强川渝协同立法”“创新视角下推动西部陆海新通道高质量发展的建议”等10场主旨报告,介绍各地经济社会高质量发展的典型成果、先进经验,分析前沿态势,剖析短板问题,提出相关建议。听取各场报告后,与会人员随即现场提问,与报告人进行交流探讨,通过碰撞思维促使调研报告进一步完善。

论坛还发布了主题调研报告汇编,收集了49篇调研报告,内容涉及成渝地区双城经济圈建设、产业高质量发展、社会管理、教育改革等领域,汇聚各战线青年民进会员的真知灼见。

大足区政协 举行“合意大足 美食流芳” 委员传承文化活动

新渝报讯(记者 邓小强)9月27日晚,大足区政协举办“月圆中秋聚合力 天下大足共此时”——“合意大足 美食流芳”委员传承文化活动,宣传推介大足地道特色美食。区政协主席廖文丽,区政协原主席陈廷剑,区政协副主席李继刚、薛燕、夏尧宣、唐华儒参加活动。

活动现场摆放了24张美食图片,分别介绍了雅溪口水兔、豪妈冬菜包、拾万尊香园皮蛋、大有烧白等24道大足本地美食。政协领导和政协干部作为美食推荐人,逐一讲解美食来历、做法、口感。廖文丽指出,美食是旅游业的“主菜”,大足建设国际文旅名城,不仅要善于发现、整理包装大足本地美食,还要强化宣传推介,形成一批叫得响亮、耳熟能详的美食品牌,吸引游客留下来细细品味;政协领导和政协干部要勇于做大足美食、大足旅游的代言人,不遗余力做好宣传推介。

活动中,委员们发挥自身特长,弹起古琴、古筝,朗诵关于月圆、中秋的古诗词,唱响抒发中秋团圆情愫的歌曲,以文会友、以诗唱和,现场传统文化韵味悠长。廖文丽指出,建设学习型政协,大家要多阅读、多思考,从优秀传统文化经典中学习知识、智慧,提高审美与表达能力,获得道德感召、情感滋养,做正派有为的人。她希望大家聚集合力,圆满完成各自承担的任务,为大足高质量发展贡献更多政协力量。

(上接1版)希望双方统筹推进国际交通枢纽建设,增强双核联动联建的支撑保障;以共建世界级先进制造业集群为方向,更好推动产业建圈强链;依托西部科学城建设,全面提高科技创新和成果转化能力;强化西部金融中心服务功能,在更高层次提升金融资源集聚能力和对产业发展的带动作用;聚焦共建现代化国际都市重点突破,不断提升两地群众获得感幸福感安全感;进一步完善双核联动联建机制,在抓好第二批合作项目事项基础上,着眼“五个互联互通”“五个共建”再谋划一批战略引领性强、支撑带动作用大的项目,更好服务国家战略走深走实。

在蓉期间,重庆市代表团还前往四川成都航空产业园、成飞集团、天府艺术公园,考察成都航空产业发展、公园城市建设等情况。胡衡华说,这次我们实地感受到了成都的城市活力和现代化的万千气象。成都推动高质量发展、创造高品质生活有很多好经验、好做法值得重庆学习。我们要把会议和考察活动的成果转化好,力争形成一批有辨识度的标志性成果。

重庆市有关部门、区县负责同志,四川省有关部门负责同志,成都市相关市领导,市级有关部门和区(市)县主要负责同志参加。

新闻速递

9月25日,大足区中秋国庆假期安全防范工作会议召开。会议传达了9月22日国务院安委会视频会议近期安全防范工作会议精神,并对中秋国庆安全防范工作进行了具体安排部署。大足区副区长钱虎出席会议。

新渝报记者 余杰 实习生 彭茜
9月25日,大足区消防救援支队启动对景区、酒店、餐饮等行业的消防安全专项检查。针对检查中发现的问题隐患,检查组提出整改意见,要求场所负责人落实主体责任,加强日常监管,切实抓好薄弱环节、重点部位隐患排查整改。与此同时,大足区消防救援支队还面向全区酒店从业人员,集中开展了消防安全科普宣传。
新渝报记者 李东 毛双 实习生 袁振宇

□ 重庆日报记者 颜安

9月25日,第二十一届中国西部(重庆)国际农产品交易会(以下简称“西部农交会”)落下帷幕。4天时间,作为展场的南坪国际会展中心,共迎来了27.5万人次进场“扫货”,总销售额达到1.1亿元,许多参展商既赚了吆喝又赚了钱。

作为重庆历时20余年精心打造的展会平台,西部农交会不仅见证了重庆农业农村的改革成就,成为促进重庆与兄弟省市、“一带一路”共建国家交流合作、深化合作的重要平台,更日益成为展示并观察重庆“三农”的一扇“窗口”。

透视今年的西部农交会,我们又从中发现重庆“三农”的哪些新态势?

更智慧:数字科技赋能现代农业

一场被冠之以“交易会”的展会,并不销售农产品的智慧农业展区却被设置在了显眼位置,显示出数字技术在重庆农业农村的战略地位和加速落地。

走进展区,首先映入眼帘的是几块大屏和VR眼镜。“这是我们的MR元宇宙智慧农业体验系统。”中国农业大学西南三融研究中心负责人徐毅解释,利用视频+混合现实(MR)技术,能全面展示农业场景,让人可以身临其境地查看千里之外的农业园区。

“当然,场景的展示要依赖于硬件。”他继续介绍,中国农大与巴南区合作,在惠民街道胜天村落地了这个项目,安装了高清摄像头、农机轨迹记录盒子等近50台智能传感器,“所以,除VR眼镜的展示作用外,我们主要还是想通过智能传感器收集的数据,实现对人、农机、设备等数据的全面汇集,并通过AI算法指导无人机水肥灌溉和无人农机种植作业。”

使用这套系统后,胜天村700亩油菜项目预计降低人力成本80%以上,2023年将实现总产值80万元,到2025年建成以智慧粮油、智慧果园、生态茶园为主的现代农业园区。

数字重庆的建设,让许多企业看到了机遇,借西部农交会搭台,他们希望展示自身的优势产品,与更多区县、部门达成合作意向。

带来了智能虫情测报灯、无线农业气象综合监测站等智能测报装备的浙江托普云农科技股份有限公司就是其一。

该公司现场负责人官万红介绍,过去病虫害的防治,需要测报人员高频率到田间调查测报,费人力、效率低且实时性差,而大数据、物联网、人工智能等数字技术的应用给植保行业注入了新动能。“我们研发的新一代智能虫情测报灯,可识别草地夜蛾、草地螟、粘虫、稻纵卷叶螟、二化螟、玉米螟、棉铃虫等119种国家规定的一二类趋光性害虫,识别准确率在95%以上。”他告诉记者,而另一台无线农业气象综合监测站,可通过传感器预测未来3-5天土壤墒情变化,从而让农事计划更有针对性。

运用效果如何?“已在涪陵、奉节、铜梁等重庆11个区县设置了55个监测点,今年它们提前预测到了西南片区稻飞虱爆发,为‘虫口夺粮’立下了汗马功劳。”他表示,重庆正在大力推进数字重庆的建设,相信公司的产品在重庆地区有广阔的应用空间。

更开放:“一带一路”共建 国家组团参展

今年是“一带一路”倡议提出十周年。十年来,重庆主动融入共建“一带一路”大格局,逐渐汇聚了全球要素资源,从内陆腹地变身开放高地。同样是在这十年,西部农交会国际化程度越来越高,境外参展商越来越多,参展产品越来越丰富,成为重庆乃至中国农业对外开放的一个重要窗口。今年,来自新加坡、新西兰、澳大利亚、泰国、马来西亚、越南等12个国家和地区29家企业“组团”参展,让西部农交会更具“国际范”。

在越南“猫屎咖啡”展台,工作人员端着咖啡,让路过展位的市民品

尝。该展台负责人尹长春说,随着市民生活水平日益提升,饮用咖啡的人群在逐渐壮大,作为在越南生产、原装进口知名的“猫屎咖啡”,有非常大的市场拓展空间。此次他们带来的参展产品,不仅有国际市场上知名的原味“猫屎咖啡”,还有适合中国人口味的“三合一”速溶咖啡,希望能通过这次展会寻找到合作客商,让原装进口“猫屎咖啡”进入西南市场。

紧挨着越南展区的澳大利亚展区,一盒盒包装精美的红柳桉树蜂蜜吸引了不少人的目光。“这是来自澳大利亚的可瑞比蜂蜜,是上百年的老品牌,在蜂蜜健康及抗病领域,可瑞比有着非常悠久的历史。”展区负责人张运江说,这是他们第一次参加西部农交会,销售产品还在其次,更重要的是希望借助展会的影响扩大知名度,进而打开西南市场。

畅通国际国内市场,物流大通道的重要性不言而喻。今年,陆海新通道运营有限公司应邀参展,其目的就是向中外企业展示陆海新通道建设的新成绩,让更多企业和产品加入进来,助力通道沿线商品“走出去”和国外商品“引进来”。

在他们的展区内,记者看到了来自越南的榴莲饼、芒果糖,俄罗斯的脱脂奶粉,老挝和柬埔寨的棕榈油,新加坡的牛皮,印度尼西亚的虾片、缅甸的芙蓉糕等特产,均通过陆海新通道,意欲在庞大的国内市场“分一杯羹”。“当然,我们也会在泰国等地建设海外仓,助重庆的脐橙、石榴、葡萄、冷水鱼等特产‘扬帆出海’,助力乡村振兴。”该公司现场负责人谭荣恒表示。

更生态:新品优品都以 “绿色”为标签

记者注意到,西部农交会展示的7200多个产品品类,都不再强调量的多寡,而是更注重产品的品质,突出表现在农交会发布的新品上。

以蒙牛乳业带来的特仑苏沙漠有机

奶为例,发布人三句不离品质,“我们奶源来自乌兰布和沙漠绿洲黄金奶源带,年均日照3200小时,每100毫升牛奶含有4.0克天然优质乳蛋白、130毫克原生高钙……”

人们选择广东普宁、福建诏安、四川大邑、云南洱源四个青梅优质产区的十种梅果作为青梅酒的原材料,精选大果,手工摘取,经过5道浸泡流程,出坛后加入陈化年份在3年以上的梅酒进行风味调制,最终制成“梅见·三年坛陈”产品。”重庆江记酒庄有限公司相关负责人介绍。

甘肃肃正实业集团有限公司发布青稞素牛排时同样如此,发布人加重语气强调“其牛排以纯素原料生产,不含动物源脂肪及蛋白,蛋白质含量高达20%,氨基酸含量多达16种”。

从新品到优品,“绿色”是一以贯之的标签。

大足区铁山镇带来的南美白对虾,将宣传页上的“零农水产”几个字印得尤其显眼。何谓“零农水产”?“就是零鱼药、零皮防、零抗生素、零核污染、零麻醉剂运输。”该镇相关负责人自豪地解释。

马上消费金融股份有限公司以AI技术养殖的林下芦花鸡,在突出智慧之外,更显著的标签是绿色生态,“以山为伴,玩闹于山林间,主要使用林中的草、小虫子,喝的是山间的溪水、山泉,在无污染之地原生态环境中生长。”该公司现场负责人强调。

“进入新时代,人民对美好生活的需求日益呈现多样化、多层次、多方面的新趋势,表现在吃上,不仅要吃饱,更要‘吃得健康’‘吃得安全’‘吃得放心’。”市农业农村委相关负责人表示,随着人们对绿色健康食品的需求增加,要求企业,不断适应农业供给侧结构性改革的需要,抓好调结构、提品质、降成本等工作,“总而言之,适应并把握居民消费升级的大趋势,把好从农田到餐桌的每一道防线,稳稳守护‘舌尖上的幸福’,这就是重庆农业企业当下的重点。”

喜迎“双节”

“非遗好宝贝”精彩上演

9月27日,大足区万古中心幼儿园以“非遗好宝贝”文艺演出迎接中秋国庆“双节”的到来。近年来,该幼儿园将大足川剧、大足剪纸、双桥狮舞、万古镇鱼灯舞、铁山竹编、龙水泥塑6个“非遗”项目请进校园,聘请18名“非遗”传承教学专家,让孩子们在传统文化的心润中健康成长。

新渝报记者 张琦 杨琢 冯叶飞 摄



共树文明新风尚

大足区妇联开展“双节”移风易俗主题活动

新渝报讯(记者 崔晓玲)9月25日至27日,大足区妇联以“双节同庆 团圆·共树文明新风尚”为主题,分别在高升镇旭光村、玉龙镇大土社区开展了移风易俗家庭互动活动,展示了大足区群众良好的精神风貌。

活动现场,志愿者们以移风易俗“三字经”、移风易俗十抵制十提倡为切入点,通过现场讲解、歌舞表演等方式,向群众普及了移风易俗的重要意义,并通过知识问答,让文明新风深入人心。随后,志愿者们还组织居民一起打糍粑、制作灯笼,慰问走访金婚夫妻和独居老人,并为他们送上节日祝福。



新渝报讯(记者 陈龙文/图)9月26日,大足区文化馆、大足区图书馆、大足区美术馆、双桥经开区文化馆等走进龙水镇高坡村,开展“迎中秋 庆国庆”文化志愿服务系列活动。活动现场,小提琴、舞蹈、诗歌朗诵、川剧变脸、金钱板等文艺节目轮番上演,让现场观众激动不已。

近年来,大足区持续开展文化下乡惠民系列活动,计划今年演出150场,组织文

化志愿者送戏、送文化到各镇街、村落、社区,既为群众带去了文化享受,也通过文艺演出的形式寓教于乐,在潜移默化中提高群众的思想素质和文化素质,真正将文化惠民、服务百姓落到实处。

“接下来,我们将继续开展好下乡演出活动,切实提高节目质量,让文艺更好地服务百姓,不断满足广大群众对美好生活的需求和期待。”大足区文化馆相关负责人说。

中秋国庆大足天气凉爽

新渝报讯(记者 张玮)9月27日,来自气象部门预报显示,中秋国庆“双节”期间,大足夜间多雨,白天以阴天为主,天气凉爽,适宜外出旅游。

气象部门预测,9月28日夜间到9月29日白天,中雨,气温19—25℃;9月29日夜间到9月30日白天,阴天,气温

19—26℃;9月30日夜间到10月1日白天,阴天,气温20—26℃;10月1日夜间到10月2日白天,中到大雨,气温21—25℃;10月2日夜间到10月3日白天,中到大雨转阴天,气温19—24℃;10月3日夜间到10月4日白天,阴天,气温20—23℃;10月4日夜间到10月5日白天,小

雨,气温19—23℃;10月5日夜间到10月6日白天,小雨,气温19—23℃。气象专家提醒,假日期间,大足地质灾害气象风险等级较高,需关注降雨的叠加影响,加强监测和防范;同时,雨天路面湿滑,开车注意道路交通安全;此外,市民可提前错峰返程,避开高峰期。

到大足4大商圈捡耙活

新渝报讯(记者 余杰 见习记者 彭茜)今年恰逢中秋与国庆双节共庆,8天小长假期间,大足区4大商圈推出系列节日活动,邀你共庆佳节,感受市井烟火气与繁华都市的完美碰撞。

9月23日至10月15日,富士达购物广场推出国庆复古游戏、免费抽奖赢富士达新店霸王餐、1.5折套餐福利(商场内指定商家无门槛现金券+汉堡王套餐+悠艺天游戏币+飞凡影城电影票)等现场小游戏活动,乐趣满满,参与感十足。

9月29日至10月6日,在大融城购物中心和昌州古城香榭街将上演周年庆典、赛事活动与文艺表演,为广市民群众呈现一场丰富的文化盛宴。

9月15日至10月8日,大足区吾悦广场用超级bag城市行、一起拥抱·幸福启幕、欢乐马戏团、滚烫市集、一

起唱歌·霸屏致敬、一起疯抢·超级bag商店、一起囤货·民生早市等七项活动开启你的嗨放假期。

9月25日至10月6日,大足商都推出“百团大战”系列活动,在美团、大众点评上可8.9折抢购价值600元的服饰家居通用电子券、8.2折抢购价值1200元的服饰家居通用券、9.6折抢购价值1000元的黄金、铂金券,用券时间为9月27日至10月6日。

9月18日至10月6日,在支付宝平台搜“重百新世纪”或微信支付任意金额即可获得50元珠宝美妆购物津贴,在大足商都购买美妆珠宝满999使用。

9月27日至10月6日,在大足商都购买服饰家居化妆品单票满499元即可获得一张价值10元的“中国红”彩票,多买多送,上不封顶,其间还有丰富的小新百集集市为你带来多重夜市体验。

川剧表演。